

# 准美女主播上演“消失的她”

## 镇江仲裁成功化解艺人经纪合同纠纷案



本报通讯员 陈芑 本报记者 沈湘伟

“有些年轻人真是太任性了，法律意识也欠缺，个人没有诚信事小，损害他人利益就涉嫌违法行为了。所幸合同约定了争议解决方式为仲裁，如此快速地解决了矛盾，也大大减轻了公司损失，维护了我们的正当权益。”接到仲裁裁决书后，本市某文化公司负责人林某激动地说道。

### 要当“网红”竟无端失联

据了解，去年夏天，22岁的女青年罗某刚大学毕业，初入社会的她面临着找工作的难题，一连面试了几家单位都没有合适的。屡屡碰壁让罗某的自信心颇受打击。去年底，在一次朋友的聚

餐活动上，罗某偶然间从某口中得知，近两年直播兴起，关某所就职的某文化公司常年招主播，一场直播两三个小时，由主播自由发挥，工作时间也相对灵活。此外，公司前期还会给新人支付一笔10万元左右的签约费，并将对新人进行系统培养。

如此优厚的条件着实令罗某心动，再看看关某的相关直播，罗某感到这份工作比较简单，且名利双收。罗某觉得自己年轻且长相漂亮，于是就萌生了当“网红”的想法，并希望关某能帮她牵线搭桥，到她的公司做主播。

几天后，罗某精心挑选了一家餐厅约见关某，并希望关某帮她一把，事成之后再感谢。

关某表示，她只负责介绍，不能保证一定会成功，并让罗某好好准备。三周后，罗某终于收到关某的通知，让她到公司去面试，这消息令罗某激动不已，自己的“网红梦”也越来越近了。

面试现场，某文化公司负责人林某对罗某进行了多了解，对罗某的印象总体良好，他认为罗某属于青春活力的主播，相较于成熟稳重的关某属于两种风格，加之罗某长相清纯，未来的发展道路更广，潜力较大。最终罗某成功被录取。

当天下午，林某让罗某签订《艺人经纪合同》，并将双方的权利义务、重要条款等事项向罗某解释清楚，让其签名

并按了手印确认，完成合同签订。

随后，林某安排公司的专业团队与罗某对接，按照合同约定向其支付10万元签约费，并通知罗某参加专业培训。谁知仅开展了两次专业培训后，罗某就以身体不适为由拒不参加培训，之后更是微信不回，电话不接，人也没了影。

两个月后，林某委托律所向罗某发出律师函，告知其这样做已经违法以及后果的严重性。然而，律师函发出后犹如石沉大海，毫无音讯。无奈之下，林某按照合同约定，向镇江仲裁委提出仲裁申请。

### 无故“缺席”仲裁自有公断

镇江仲裁委受理此案后，按照仲裁程序向双方邮寄材料。罗某的材料连遭两次退回，办案工作人员不断通过电话、短信联系罗某，却始终没有任何回复。据林某介绍，公司曾通过关某了解罗某情况，得知罗某曾表示培训的内容太多，且过于严格，她的身体有点吃不消，加之她认为培训老师在语言的表达方式上令她难以接受，因此拒绝参加之后的培训。对此林某表示，罗某如有意见可以提出并协商解决，罗某不但不听，反而提出仲裁，给公司造成了不小的损失。

针对本起案件的特殊情况，仲裁委决定采用公告送达的方式，使案件程序

得以继续进行。按照规定，仲裁庭可以缺席审理并裁决，由于被申请人的缺席行为，其将丧失程序权利以及实体权利，这并不是维护自身合法权益的正确做法。

仲裁庭在审理过程中，坚持以事实为依据，以法律为准绳，将案件梳理清楚。本案存在两个争议焦点。一是关于《艺人经纪合同》的解除问题。根据我国民法典相关规定，结合本案实际情况，仲裁庭认为双方签订的合同合法有效，合同签订后林某按约履行义务并多次催告罗某配合工作，但罗某仍未履行，导致合同目的无法实现，因此林某要求解除合同理由充分。二是关于签约费的退还问题，因罗某始终未履行义务，存在实质违约，根据合同约定，罗某应双倍返还签约费予以支持。

镇江仲裁委相关负责人表示，近年来，随着网络直播等新业态经济迅猛发展，吸引了大批的年轻人参与其中，网络主播与传媒公司、直播平台的纠纷时有发生。网络主播与传媒公司、直播平台签订合同时应仔细阅读权利义务条款，审慎考虑自身的履约能力和承受能力，尤其要留意违约责任条款，了解违约后应当承担的法律责任，避免盲目签约。在合同签订后，网络主播应遵循诚信原则，恪守契约精神，按照合同约定全面履行自己的义务，避免因违约造成不必要的损失。

## 市妇联调研律师行业 聚焦妇女儿童权益保障

本报讯(海霞 记者 弛川)近日，镇江市妇联调研镇江市律师行业妇联工作。通过座谈和走访律所，了解市律师行业妇联成立以来的工作情况并提出希望。

镇江市妇联主席、党组书记杨菊兰，副主席吕毓莹，权益部副部长蔡慧静代表市妇联调研。镇江市司法局党组书记、副局长李军，市司法局律师工作处处长、市律协秘书长王勇，市司法局律师工作处胡媛媛及市律协监事长金文、副会长吕东东，市律师行业妇联主席王海霞、副主席李敏、赵敬文、李军介绍了市司法局的主要职能和基本工作，王勇介绍了市律师行业的基本情况和发展概况。王海霞就镇江市律师行业妇联成立以来在律师志愿服务、公益维权、普法宣传和法律援助等方面的工作情况和成果向杨主席一行作了专题汇报。

杨菊兰希望市律师行业妇联在公益品牌打造方面能进一步加强镇江八

姑娘公益律师联盟的品牌升级和宣传，进一步强化市妇联“汇爱益她”法律咨询服务中心与行业妇联的深度合作和服务辐射。她还希望市女律师要守牢公正为民的初心，延长维权关爱的服务触角，关心关注流动妇女儿童合法权益。

李军希望市妇联高度重视女律师工作，今后双方能进一步加强沟通交流，在妇联组织建设、妇女儿童权益维护等方面给予更多指导。同时，李军要求市律师行业妇联在今后的工作中充分发挥女律师的专业和性别优势，共同开展法治宣传、纠纷调解等服务，共同维护妇女儿童合法权益的工作合力。

调研组调研期间还走访参观了江苏南昆仑律师事务所，听取该所在赋能培养女律师成长发展、关心关注女职工身心健康、鼓励支持开展多种公益服务和法律援助等方面的汇报。



### 青春少年 远离毒品

今年6月26日是第37个国际禁毒日，近日，京口区检察院组织雨霖志愿者前往辖区青年公寓周边，面向过往青年开展“年少莫轻狂 毒品时刻防”专题禁毒宣传活动，主动发放宣传手册、面对面讲解案例，帮助青年团体提高毒品防范意识，共同营造浓厚的禁毒氛围。

杨永兵 唐小兵 张弛川 摄影报道

## 全国执行“一张网” 高效联动促履行还款

本报讯(润萱 记者 翟进)不履行还款义务，还躲到外地避而不见?日前，润州法院依托全国执行“一张网”，与河南省商丘市宁陵县人民法院申请执行协助。

接到协助请求后，宁陵县人民法院迅速响应，第一时间协调部署，提供警力、车辆等支持。随后，两地法院执行干警根据掌握的执行线索，进行充分沟通研判，共商联动执行方案。

谋定后动，迅速出击。日前，润州法院执行干警冒着高温，驱车近六百公里赶赴河南，于次日凌晨前往高某东暂住地与当地法院执行干警会合，发现了高某东的踪迹。但在其暂住地并没有可供执行财产，其名下亦无房产和车辆。最终，高某东被拘传至当地法院执行局。

后经执行干警的说服教育，高某东认识到拒不履行义务的严重后果，多方筹措资金，当天下午给付了3万元，并承诺6月底前再给付2万元，余款以每月5000元的方式给付直至清偿完毕。至此，这场联动行动顺利完成。

## 法院“监护+监督”两全方案 为患病男子提供司法保护

本报讯(京法莹 记者 翟进)日前，京口法院经办一起申请宣告自然人无民事行为能力案件。承办法官经过细致走访调研，法院最终确定“监护+监督”两全方案，最大限度保障了被申请人的合法权益。

据了解，被申请人潘某几年前诊断出麻痹性痴呆，其姑姑向法院提交了申请，宣告他为无民事行为能力人，并指定堂叔老高做监护人。经司法鉴定机构鉴定，潘某确定罹患器质精神障碍(麻痹性痴呆)。

承办法官调查得知，潘某的父母已去世，没有兄弟姐妹。早年离异后也没有子女。根据民法典相关规定，堂叔老高作为潘某的亲属，经过被监护人住所地的居民委员会、村民委员会或者民政

## 从缅甸被救后又诈骗 男子让妻儿入伙犯罪



本报讯(刘金雁 记者 张弛川)男子从缅甸电信诈骗窝点被解救回国，还和一起被解救的女子组建家庭，这本是好的开始，没想到男子为赚钱居然联系缅甸诈骗团伙，还把妻子和未成年的继子及继子的同学拉进来。东窗事发后，夫妻俩受到应有惩罚。对于未成年的继子及其同学、朋友、检察机关伸出援手，助他们向阳而行，远离犯罪。

2020年，女子小薇(化名)因急于赚钱被骗到缅甸的电信诈骗窝点，并结识白某(化名)，两人被解救回国后登记结婚。2021年10月，为了赚快钱，白某和

缅甸诈骗团伙取得联系，答应召集人马为该团伙接收、转移电信诈骗资金，自己则按照流水进行抽成。小薇和她未满18周岁的儿子小马(化名)也一起被拉入其中。

因银行系统的管控，用来转账分流的银行卡短期内流水异常极易遭到冻结，为了有源源不断的银行卡使用，白某指使小薇邀请自己的同学、朋友10余人提供实名认证的银行卡、手机为其“帮忙”，并按交易流水给抽成。

经查，涉案银行卡共计60余张，单向资金流入510万余元，其中207万余元涉嫌诈骗资金。以白某为首的一批成年人被依法提起公诉，判处了首年至一年不等的有期徒刑。2022年11月，小马等7人因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪移送镇江市经开区检察院审查起诉。

收到案件后，镇江市经开区检察院启动社会调查机制，全面了解7名涉案未成年人的家庭环境、受教育情况、交往对象、出入场所等，通过仔细梳理案情，分析这些未成年人在犯罪中所起的作用、获利情况、主观恶性等，最终对1名仅提供两张银行卡，参与转账1次的少年相对不起诉；对3名参与转账四五次的少年附条件不起诉；而包括小马在内的3名少年不仅自己提供银行卡并帮忙转账，还介绍了多名同学、朋友参与，且在转账现场维持秩序，依法应当提起公诉，最终得到法院的判决支持。

在决定对小马适用缓刑时，面临的最大困难便在于其处于无人监护状态。因小马的继父、母亲均涉案，小马暂时不具备帮教条件。针对小马的家庭教育缺失，导致他走上违法犯罪道路

的问题，经开区检察院专门联合关工委、社工等部门和人员，找到小马的父亲，为其提供家庭教育指导，指明家庭教育指导缺失的严重后果，并要求其承担对未成年人实施家庭教育的指导责任。通过组织父子交流、共同参加公益活动等方式拉近亲子关系。经多次沟通交流，亲子关系有所缓和，小马父亲也意识到这些年错过了孩子的成长，最终同意承担起监护职责，使得小马具有帮教条件。

检察官介绍，近日，在江苏省政法系统关心下一代工作委员会组织的结对帮教、维护青少年合法权益优秀案例评选活动中，经开区检察院申报的这起“为多名未成年人被救吸涉入电信诈骗维权”案件，获评全省政法系统维护青少年合法权益表彰案例。

## 劳资双方恩怨难解走上诉讼路 法庭调解最终握手言和

本报讯(陈怡 记者 翟进)劳资双方一直未签订劳动合同，职工患病去医治，公司却告知双方劳动关系已终止。日前，丹徒法院幸丰法庭法官为这起时间跨度长达十年的劳动争议，找到解纷“切入点”，成功使双方握手言和。

据了解，2013年8月，高某到同村村民开办的某机电公司上班，工种为操作工，月平均工资为5000元左右，双方未签订劳动合同。到2021年9月，公司才开始为高某缴纳社保。

2022年7月，高某被医院诊断为肺部恶性肿瘤，遂停止工作接受治疗，至

今仍需每周就诊一次。

2023年12月，高某身体状况好转，准备回公司上班，却被公司以劳动关系已终止为由拒绝；同时得知个人养老保险已于2022年12月停缴，医疗保险也将于2024年1月停缴。

高某认为，劳动者合法权益受法律保护，公司未与自己签订劳动合同，未及时缴纳社保，未支付病假工资或疾病救济费、医疗补助费，有错在先，现单方面停缴社保，终止劳动关系，应支付经济补偿金。

高某多次与公司协商无果后，诉至

丹徒法院，要求公司支付医疗期工资、医疗补助费、经济补偿金及养老保险待遇损失等。

庭审中，被告公司辩称，原告在2022年3月已达到法定退休年龄，劳动关系自动终止，公司本应不再缴纳社保，帮其继续缴纳系考虑到双方同在一个村且原告身患重病，出于人道主义关心。

法庭上，被告还提出：原告在2019年6月曾因与部门同事发生争执离职，后请人求情才回来上班，其工作年限应从2019年7月算起。

考虑到该案事实有十年跨度，许多双方争执之处难以取证和厘清，承办法官遂建议双方当事人通过调解方式和平、友好解决纠纷。

调解中，法官进一步听取了公司和劳动者的意见和诉求，通过释法明理让双方充分了解案涉法律法规和各自权利义务，互相理解彼此的困难，一步步找到解纷“切入点”，协调各方诉求至合法合理范围。

最终，劳资双方握手言和，被告公司一次性支付原告高某85000元，该案得到实质性化解。

## 劳资双方因借款合同起纠纷 法官：还款责任应适用“公平原则”



本报讯(扬法莹 记者 翟进)销售员向公司借款2.9万元租房，以便在外地拓展业务。然而到期后未完成业务量，须连本带息偿还租房费用?日前，扬中院审理了一起借款合同纠纷案件，提醒民事主体在签订“附条件”的借款合同时，应遵循公平、公正、合理的原则。

据介绍，唐某在某电气公司从事销售工作。2021年5月，为开拓外地市场，该电气公司与唐某约定，由唐某前往北京租房跑业务，为此公司出借2.9万元租房费用。唐某遂在借条上载明：如在2021年6月1日至2022年5月31日期间，唐某完成销售任务50万元，则该借条作废。如未按期完成任务，唐某自愿偿还该借款，并按年利率3.85%支付自借条出具之日起至清偿之日止计算的利息。

后因唐某未全部完成该任务，该电气公司诉至扬中院，请求唐某偿还借款。

法院经审理认为，电气公司与唐某对借款金额、偿还条件、利息计算方式等均作出了明确约定，故电气公司与唐某之间依法成立“附条件”的民间借贷关系。该案中，双方均认可唐某已完成48万元的销售任务，尚有2万元的销售任务未完成。鉴于电气公司与唐某系公司与业务员的特殊关系，唐某借款的用途系为电气公司筹建北京办事处租房，故根据公平原则并结合该案实际情况，唐某的还款金额应当予以减免，法院酌定唐某的还款金额为1万元。目前，该案判决已生效，双方均未提起上诉。

法官表示，依照民法典中“民事主体从事民事活动，应当遵循公平原则，合理确定各方的权利和义务”。综合考虑唐某完成的任务情况，该电气公司要求唐某偿还全部借款的请求，有失公允，与民法典的公平原则相悖。故法院最终酌定由唐某偿还电气公司借款1万元。



### 安全“刷脸”居家无忧

为筑牢个人信息保护“防火墙”，近日，句容市检察院协同住建部门实地走访该市安装门禁“刷脸”系统的住宅小区，调查了解查看小区物业用来储存人脸信息的电脑是否存在连接互联网的情况。调查中，检察官还向物业的工作人员宣传个人信息保护相关法律法规知识。

陈高硕 张胜 张弛川 摄影报道